



Od 1. 1. 2022 měníme systém odvozu a způsob úhrady za likvidaci odpadů

Vážení spoluobčané,

od 1. 1. 2022 jsme nuceni se řídit novým zákonem č. 541/2020 Sb. (zákon o odpadech). Tento zákon nám neumožňuje dále pokračovat v našem zaběhnutém systému sběru odpadů, jak jsme byli zvyklí (smluvní systém – výběr platby za odvoz popelnice podle několika možností četnosti svozu). Koncem letošního roku ze zákona zanikají smlouvy, které máte uzavřené s obcí na svoz směsného komunálního odpadu.

Nový zákon také postupně zdražuje uložení odpadu na skládky. Pro rok 2021 měla obec Rožnov stanovený limit pro uložení odpadu na skládky ve výši 200 kg na občana a rok. V případě nepřekročení tohoto limitu zaplatíme za uložení jedné tuny nevytríděného odpadu uloženého na skládku 500,- Kč. Podle dosavadního vývoje očekáváme, že limit v závěru roku překročíme a v tom případě zaplatíme za každou další tunu odpadu uloženou na skládku vyšší cenu 800,- Kč. Množství odpadů ukládaných na skládku, které není zatíženo sankcí, se ale každý další rok bude postupně snižovat až na hodnotu 120 kg/občan/rok a pokud limit překročíme, zaplatíme například v roce 2025 za každou další tunu odpadu uloženého na skládku již 1 500,- Kč. Tímto opatřením nás chce stát motivovat k většímu třídění, protože směsný nevytríděný komunální odpad bude nejdražší složkou odpadového hospodářství obcí.

Znamená to, že pokud se nebudeme chovat zodpovědně, nebudeme redukovat množství vyprodukovaného odpadu a důsledně třídít, zaplatíme v příštích letech za odvoz své popelnice podstatně více.

V souladu s povinnostmi vyplývajícími z nového zákona o odpadech zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 8. 12. 2021 schválilo 2 nové vyhlášky, obě s platností od 1. 1. 2022.

Vyhlášku č. 2/2021 – o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která stanoví, mimo jiné, jak se má nakládat s odpady (jak odpad třídít, kam odkládat atd.)

Vyhlášku č. 3/2021 - o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, která stanoví, mimo jiné, kdo je poplatníkem, výši poplatku, osvobození od poplatku atd. V souladu s touto vyhláškou se poplatníkem stává každá fyzická osoba přihlášená k trvalému pobytu v obci nebo vlastník nemovité věci (bytu, rodinného domu nebo stavby pro rekreaci), ve které není přihlášená žádná fyzická osoba. Každý občan (majitel nemovitosti) má zákonnou povinnost se k uvedenému místnímu poplatku přihlásit. **V našem případě tím, že se dostaví na obecní úřad, kde poskytne potřebné údaje o poplatnících a po uhrazení poplatku obdrží známku na svou svozovou nádobu/popelnici.**

Placení za odpady

Paušální sazba poplatku je vyhláškou č.3/2021 stanovena ve výši 600,- Kč/rok a platí ji :

- trvale přihlášená osoba: 600,- Kč/rok (*příklad - domácnost - dvě osoby = 1 200,- Kč/rok, domácnost - čtyři osoby = 2 400,- Kč/rok*)
- osoba vlastníkem nemovitosti, v níž není nikdo trvale hlášený: 600,- Kč/objekt/rok
- osoba vlastníkem rekreačního objektu: 600,- Kč/objekt/rok

Splatnost poplatku je nejpozději do 31. 3. daného roku.

Termíny svozů

Od 1.1.2022 bude směsný komunální odpad odvážen všem jednotně, vždy v pondělí, v každý lichý týden, tj. pouze ve 14-ti denních intervalech. **První svoz popelnic se uskuteční v pondělí dne 3. 1. 2022.**

Odpady, které jsme ze zákona povinni třídit

1. Svoz směsného komunálního odpadu (netříděného)

- odvoz popelnic od domů / popelnice 110 l, 120 l, 240 l (svoz vždy v pondělí, v každý lichý týden, ve 14-ti denních intervalech)

2. Svoz tříděných odpadů :

Plasty

kontejnery na stávajících 4 stanovištích v obci

Papír

kontejnery na stávajících 4 stanovištích v obci

Sklo

kontejnery na stávajících 4 stanovištích v obci

Jedlé oleje a tuky

2 nádoby na stávajících 2 stanovištích v obci – za autobusovými čekárnami

Nebezpečný odpad

Svoz firmou Marius Pedersen - vyhlášený svoz 2x ročně

Velkoobjemový odpad – od roku 2022 NOVĚ !

Svoz firmou Marius Pedersen – vyhlášený svoz 2x ročně (obdobně jako odpad nebezpečný)

Kovový odpad

kontejner za OÚ na drobný kovový odpad, svoz kovového šrotu 1x ročně / hasiči

Biologický odpad rostlinného původu

stávající skládka za obcí „u salaše“ s následným odvozem na kompostárnu

Všichni asi chápeme a shodneme se, že množství odpadů, hlavně těch netříděných, které končí na skládce, je nutné řešit. Nový zákon o odpadech nám bohužel moc nepomohl a vzal nám systém, ve kterém jsme si četnost svozů mohli zvolit sami a tím i lépe a „osobněji“ ovlivnit množství odpadu určeného na skládku. Celá problematika odpadového hospodářství je však mnohem složitější a nelze ji jednoduše vysvětlit na dvou stranách tohoto informačního letáku. Podrobnější vysvětlení rádi poskytneme na obecním úřadu.

Pro Vaši představu, cena stanoveného místního poplatku od 1. 1. 2022, ve výši 600,- /občan/rok, nepokrývá všechny náklady odpadového hospodářství obce Rožnov. Současné náklady na likvidaci veškerých komunálních odpadů, tj. svoz směsného komunálního odpadu, svoz tříděných odpadů, zpracování biologického odpadu v kompostárně apod., činí ročně při přepočtu na jednoho občana cca 1 000,- Kč. Vzniklý rozdíl zatím hradí – dotuje obec. Výše místního poplatku cca 600,- /občan a rok je od 1.1.2022 obvyklá i ve většině okolních obcích.

Za obecní úřad Rožnov, Zbyněk Procházka, starosta.